

# 穆氏政权老臣 出马组建新政府

## 曾任埃及前总统穆巴拉克政权总理 拒绝移交政权,强调议会选举如期举行 被疑难与过去“彻底决裂”,曾于1997年访华

埃及军方人士24日晚对新华社记者说,前总理卡迈勒·詹祖里已经初步同意接受军方的委托,负责组建新政府。但军方尚未就此作出正式任命。

另据埃及官方《金字塔报》24日在其网站报道,接近詹祖里的人士说,武装部队最高委员会主席坦塔维当天与詹祖里进行了会谈,之后詹祖里表示初步同意军方委托其组建政府的要求。

詹祖里或出任总理的消息传到首都开罗解放广场,示威民众反响不一。一位学生称:“我们需要年轻的领导人,不是爷爷辈的詹祖里。”而一名出租车司机则说:“我希望看到詹祖里担任总理。他性格坚强,不像(看守总理)谢拉夫那样,容易被军方牵着鼻子走。”



11月24日,埃及武装部队最高委员会主席坦塔维(右)在开罗与前总理卡迈勒·詹祖里进行会谈。

### 与腐败“不沾边”,被疑难与过去决裂

詹祖里1933年出生,是前总统穆巴拉克政权的“老臣”,1996年至1999年担任总理。

一些分析师说,他前任总理期间引入一些经济自由化措施,强化了埃及与世界银行和国际货币基金组织的联系。不少埃及民众认为,他是少数与腐败“不沾边”的政府官员。

不过,詹祖里先前在穆巴拉克政权中任职,因此,一些要求埃及与过去“彻底决裂”的民众不大可能把詹祖里看做合适的总理人选。

### 詹祖里曾访华,表示向中国学习

詹祖里1933年1月22日出生。早年就读于开罗大学,后曾留学美国获经济学博士学位。

1985年,詹祖里开始任埃及副总理兼计划部长。1996年1月2日起任总理。担任总理期间,詹祖里曾于1997年4月17日至22日到中国访问。访问期间,他曾表示,埃及应该学习中国经济改革发展的经验。

詹祖里本人曾表示,他非常喜欢中国文化。

2007年,在世界华侨华人社团联合会举办中外文化交流活动期间,詹祖里在接受中国著名艺术家赠予的绘画作品时说:“我十分热爱中国文化,我会把你们赠给我的这幅中国著名艺术家的绘画艺术品,作为埃中两国友谊的见证好好珍藏。”

### >>>速览国际

#### 俄罗斯确定明年总统选举日期

俄罗斯联邦委员会(议会上院)25日经投票表决确定,于明年3月4日举行新一届总统选举。

出席联邦委员会全体会议的议员对该选举日期一致投了赞成票。俄现任总统梅德韦杰夫9月24日提议,由现任总理普京参加总统选举。统一俄罗斯党也已宣布,将于11月27日召开党员代表大会,正式推选该党领袖普京参加总统选举。

按照俄总统选举法,新一届总统大选原应在2012年3月的第二个星期天即3月11日举行,但由于临近三八国际妇女节,俄政府此前已颁布命令将11日的节假日与9日对调,11日因此成为工作日。按照选举法规定,总统选举日期因此相应提前一周。上一届总统大选也因同样的原因提前一周举行。

据新华社电

#### 老贝情歌专辑《真爱》似不好卖

由意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼填词的第四张情歌专辑《真爱》22日正式发行。不过从上市两天的行市看,《真爱》似乎不太好卖,不少音像店压根不准备进货。

费尔特里内利连锁书店一名店员告诉法新社记者:“我们进了一张《真爱》唱片,但现在还在仓库里。我不清楚我们是不是会让它上架,也不清楚何时让它上架。到现在为止,除了5名记者,没有顾客询问这张专辑。”

里科尔迪音像店位于罗马市中心,最近生意不错。不过,大多数顾客都在为圣诞节提前购买音乐唱片,问津《真爱》者寥寥无几。

《真爱》是贝卢斯科尼第四张专辑,也是他与音乐人马里亚诺·阿皮切拉第四次合作。专辑所有歌曲由贝卢斯科尼填词,由阿皮切拉作曲和演唱。

据新华社电

#### 乔布斯肝脏移植内幕首度曝光

据英国媒体报道,2009年3月21日,1名20来岁的年轻人车祸身亡,愿意器官捐赠。替乔布斯动刀的外科医师伊生告诉美国田纳西州曼非斯WMC-TV新闻:“我打电话给乔布斯,告诉他我们现在有个肝脏可移植。所以他就飞来了。我跟他碰面后,护送他至医院。”伊生任职曼非斯美以美大学附属医院器官移植研究所。

乔布斯当天早上手术。伊生说,乔布斯是“等待名单上情况最危急的病人”,且是肝病末期,这代表乔布斯是濒临死亡边缘。伊生还透露,乔布斯术后感染肺炎,差点撑不过去。伊生说,乔布斯的孩子都被叫到病房前,和他道别。还好最后乔布斯渡过难关,在仅剩的两年半生命中,以新的科技创新继续改变这个世界。伊生说:“乔布斯进行肝脏移植后,推出了iPad、新款iPhone和iCloud。”“他在手术后的产品构思,有哪些还在进行,只有天知道。”

本报综合

### 相关新闻

#### 埃及议会选举 28日将如期举行

埃及武装部队最高委员会高级成员马姆杜赫·沙欣24日在一场新闻发布会上说,议会选举会在28日按期举行,不会拖后。

“我们不会延期选举,这是最后的决定。它们会按照原定日期举行。”

先前,埃及看守政府内政部长曼苏尔·埃萨维致信武装部队最高委员会成员,称由于示威局势严峻,选举应当拖后举行。

综合新华社等

老臣出马

人物点击

## 泰国洪水拉低明年全球电脑出货

国际信用评级机构惠誉24日发布评估报告,预计明年全球个人计算机出货可能因今年的泰国洪水而降低8个百分点。

上月起在泰国中部地区肆虐的洪水现已减退,但中部地区关闭的7大工业园区尚未恢复生产。一些在泰国设厂的国际主要硬盘制造商承认,全面恢复生产至少需要5个月时间。

惠誉报告说,西部数据、日立、东芝等主要

硬盘品牌受泰国洪水影响最为严重,而希捷设在泰国东北部的工厂虽然没有受洪水侵袭,但因零部件供货中断生产停滞。惠誉估计,泰国全境的硬盘出货量占全球40%至45%。

惠誉分析师判断,几大硬盘制造商全面复产至少需要数月时间,受其影响,在明年4月前,全球个人计算机出货量将持续萎缩。而就全年而言,明年全球个人计算机出货总量相比今年至少降低8个百分点。

据新华社电

## 印度高官呼吁 抵制伦敦奥运

印度中央邦首席部长希夫拉杰·辛格·乔汉24日致信联邦政府,要求政府抗议德国陶氏化学有限公司赞助2012年伦敦奥运会。乔汉说,如果抗议无果,印度应抵制本届奥运会。

1984年,印度中央邦首府博帕尔一家隶属于美国联合碳化物公司的化工厂毒气泄漏,致死至少3000人。陶氏化学有限公司

2001年收购联合碳化物公司。

印度-亚洲新闻社援引乔汉的信报道,奥运会体现公平竞赛精神,让一家曾酿成惨剧的企业提供赞助不合适。乔汉说,这起毒气泄漏事故司法诉讼没有完全终结,灾难责任尚未确认。他认为,陶氏化学有限公司赞助奥运会的经费应该用于减轻博帕尔因当年惨剧而遭受的苦难。

微言

## 第十届中国工程机械发展高层论坛召开

11月23日,中国工程机械工业协会四届三次理事会暨第十届中国工程机械发展高层论坛在山西太原隆重举行。来自中国工程机械工业协会副会长单位、各常务理事单位及理事单位领导,以及特雷克斯、卡特彼勒、徐工、柳工、三一、克瑞等多家国内外知名工程机械制造商济济一堂,就中国工程机械行业未来发展中的关键性问题进行了讨论。据了解,会议以“分析形势、总结工作、转变观念、和谐发展”为核心,中国工程机械工业协会会长祁俊,会上发表了题为《加快调整转型升级促进行业快速发展》的重要讲话。祁会长特别谈到,三一、龙工、河南克瑞等一批实力型民营企业,在巩固发展成果的基础上,继续在市场经济转型中,发挥优势,抓住机遇,充分利用社会资源,已经成为我国工程机械行业发展潜力巨大的新兴力量。

整体会议从不同角度、不同层面对工程机械行业的发展做了深入、细致的分析与评价。与会各方群策群力,共同为中国工程机械行业的未来发展出谋划策。以河南克瑞实业集团为

代表的多家塔机制造企业也应邀出席会议,并与与会代表就国内工程机械发展问题及塔式起重机应用等话题进行了相关讨论。近年来,随着城镇基础设施建设和道路桥梁等建设,均对工程机械保有较大需求量,尤其对高质量、高性能、高安全性的塔式起重机的需求量日益增多。

目前我国拥有300余家塔机生产商,可生产超过100种型号的塔式起重机,每年实现销售100000台,已成为世界用塔机的生产大国和世界塔机市场重要出口国,未来发展前景乐观。自2002年在徐州举办首届主题为“中国工程机械行业如何应对新时代、全球化、信息化”中国工程机械发展高层论坛以来,已成功举办了十年。本届论坛会规格更是创历年之最。对于中国的工程机械行业发展前景,祁会长指出,2011年工程机械行业总的经济运行呈现前高、后低、尾稳态势,全年将保持平稳增长。预计2012年中国工程机械走势将呈现前低后高态势,全年销售收入仍将平稳增长,较今年总体增长12%左右。